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10.  Aud der in jedem Augenblicfe verauderten Brechung der
Lihtitrablen von jenen Gegenfianden, — verurfacht durdh die unauf:
borlidhe Luftfiromung, die rafch abwechfelnd Luft von verfchiedener
Dichtigkeit 3wifdhen jene Gegenftande und dad Auge bringt.

11. €8 erflart fidy gevade o, wie dic Cricheinung der vorigen
Aufgabe. Wi bemerfen e8 aber ftarfer an den Firflernen ald an den
Planeten, weil der {deinbare Durchmeffer der Firfterne fo Hodit qe=
ving ift. Wenn 3. B. jenes Jittern 10 Sefunden betriige, 0. h. wenn
ywet unmittelbar auf einander folgende Lichtftrahlen eines Vunfres
einen. Winfel von 10 Sefunden einfchlofien, fo wiirde, wenn bdiefe
Strablen von einem Firfterne famen, diefer fdhon bedeutend hin und
hev yu wanten fcheinen, weil er {elbff nur einen Durchmefier von nody
nidt 1 Sefunde hat, wabhrend diefe Vevendung 3. B. beim Jupiter,

; oeffent fheinbarer Durchmefjer 40 Sefunden betragt, viel weniger auf-
; fallen muf.

_" 12. Gie erflart {ich daraus, daf dbad Licht jener HimmelsEorper
1 bei feinem Auffallen auf die Crdatmofphare und ihre immer dichter
| werdenden Scidhten allmalig fo bedeutend von feiner anfanglichen

Ricptung abgelenft werden fann, daf ung dadurdh jene Himmelsfor-
per bis um 33 Minuten gehoben erfcheinen, alfo um eben fo viel, al3
beilaufig die fcheinbaren Durchmeffer der Sonne und dHed Monded be-
tragen (aftronomifche Strahlenbrechung).

13. Da Crfahrung und Theorie lebyren, daf ein durch verfchie-
dene auf einander folgende Mittel gehender Lidytftrahl um fo weniger
ourch theilweife Reflexionen gefhmwadht wird, je gleichartiger in opti-
fher Hinficht diefe Mittel find, 0. . je mehr ihre Drechungdverbhalt-
niffe ubereinftimmen, {o evflarvt fid) die Crfdheinung aus der Annabhme,
oaf el mit der Materie ded Papiers optifdy gletchartiger ift al8
Luft. -

14, Weil 1) die in der Luft fdywimmenden Staubtheilchen fchon
bor dem NRegen aus der mit Waflerdampf gefattigten Luft diefen an-
siehen und, dadurd) fhwever geworden, niederfinfen Ednnen, durch
den JRegen aber ganzlidy niedergefchlagen werden, und weil 2) Waffer-
pampf mit atmofphavifcher Luft optifch gleichartig ift (fiehe vorige
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- Auflofung).
| 15. Um bdiefen su finden, braucht man nur in der Gleichung
| . o

P /3, wo a den Cinfalldwinfel, 3 den Drechungdwinfel und
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